

v Ptujski minoritski cerkvi praznik sv. Petra in Pavla. Minoritski gospodje pa niso mogli tega dneva drugače obhajati, nego da so raz prižnice psovali, napadali, lagali in hujskali zoper „Stajerca.“ Mi se pač ne vznemirjamo čez te neokusne, cerkev sramoteče napade pred oltarjem, ker vemo prav dobro, da je taka hujskarija v cerkvi najboljša reklama za naš list. Prosimo gospode minorite, naj le še zoper „Stajerca“ pridigujejo, kajti vsaka njih hujskarija v cerkvi prinaša nam zopet nove naročnike in somišljenike. Mi se torej čez to počenjanje ne vznemirjamo. Pač pa se vznemirja pobožno ljudstvo. Kajti ljudstvo gre v cerkev Boga moliti in Božje besede poslušati, ne pa neumne politične čenčarije, ki nimajo nobenega zmisla in pomena. In ljudstvo se bode polagoma odvadilo, hoditi v cerkev, ako se bode tam namesto božje besede proklinjali nasprotnike klerikalnih pijavk. Na to razburjenost ljudstva opozarjamo cerkveno oblast, ki se gotovo ne bode strinjala s takim duhovniškim oškodovanjem vere!

**Prvaško gospodarstvo.** Skandali šoštanjske posojilnice še niso dokončani, vsa tamošnja sleparija še ni prišla na dan, — in že se poroča nove polome v slovenskem posojilništvu. Zdaj je prišla na vrsto klerikalna posojilnica v Celju, kateri na čelu stoji politični katehet Cestnik. Ta posojilnica je glasom poročil pri neki bankerotni prvaški mlekarji v Medvodah na Kranjskem izgubila velikansko svoto 100.000 kron. Posestov dotične mlekarne prišlo je namreč do razprodaje. Glasom sodnijskega odloka pa je ta „Ljudska posojilnica in hranilnica v Celju“ s svojo skupno zahtevo v znesku 100.000 kron z obresti popolnoma propadla. O tem najnovejšem velikanskem polomu bomo še poročali. Vbogo ljudstvo!

**Kaplan Malajner v Velenju,** ki si je s svojim surovim napadom na nemško šolo in g. nadučitelja tako hudo prste osmodil, mora sedaj še to žalost doživeti, da ga ozmerja celo mariborska klerikalna „Straža.“ Klerikalna „Straža“, glasilo političnih kaplanov na Spodnjem Štajerskem, opusje torej Malajnerja, političnega kaplana in brčkone tudi sodruznika „Straže“ same. To je pač žalostno in kaplan Malajner bi se nam skoraj smilil, ko bi imeli zato časa. Kaplanček, obžalovanja vredni kaplanček, pij vodo in pusti vino, brigaj se za evangelij in pozabi na politiko. To bode najbolje za-te!

**V Halozah** je divjala zadnjič grozovita nevihta. Odrtgal se je oblak in velikanske množine vode so mnogo zemlje raz gričov splovile. Tudi nekaj toče je bilo opaziti, ali k sreči le malo, ki ni napravila škode. Bog varuj Haloze!

**Cene mesa** so vendar enkrat padle. V Ptujju plačujemo zdaj za 1 kilo govejega mesa 1.44 K, medtem ko smo preje 1.80 K plačali. Upajmo, da bodejo cene še nižje postale, kajti splošna druginja je grozovito občutna.

**Sejem v Ptujju.** Dne 1. julija t. l. prignalo se je 1498 kosov govede in 268 konjev. — Dne 2. julija se je prignalo 722 svinj. — Kupčija je bila pri nekaj zvišanih cenah jako dobra. — Prihodnji konjski in goveji sejem se vrši dne 15. julija 1913, prihodnja svinjska sejma pa 9. in 16. julija t. l.

**Imenovanje.** G. dr. Karl Tauch, lastnik „Bachernhofs“ v Rossweignu pri Mariboru, načelnik mlekarne škode za Hočah in mariborske filialke c. k. kmetijske družbe itd. izvoljen je bil za nadomestnika zastopnika zveze kmetijskih zadrug na Štajerskem.

**Zveza kmetijskih zadrug na Štajerskem** imela je pod predsedstvom posl. R. Klama mer dne 26. junija svojo sejo. Pod pritiskom sedanjih denarnih razmer in splošnega pomanjkanja

denarja bil je odbor prisiljen, da zviša 1) obrestno mero vlog pri zvezi od 4 $\frac{1}{2}$ % na 4 $\frac{3}{4}$ %; 2) obrestno mero za normalne kredite na Raiffeisenove blagajne od 4 $\frac{1}{2}$ % na 5 $\frac{1}{2}$ %; 3) obrestno mero za kredite produktivnim zadrugam od 5 na 5 $\frac{1}{2}$ %. — S tem zvišanjem obrestne mere za vloge pridejo Raiffeisenove blagajne v položaj, da tudi one vložnikom nasproti dovolijo po danih razmerah opravičeno ter potrebno višje obrestovanje. Z ozirom nato, da banke in drugi denarni zavodi kredite od 7% naprej pod občutnimi postranskimi izdatki dovolijo, se mora to obrestno zvišanje zveze kot jako skromno označiti. Včlanjenim blagajnam se je nadalje priporočalo, da naj bodejo izredno previdne pri dovolitvi posojil, dokler vladajo sedanje neugodne denarne razmere. Na seji se ji izvršilo še nekaj volitev ter razpravljalo o raznih kreditnih, združbenih in organizacijskih vprašanjah.

**Poskušeni samomor.** Posesnik Johan Goriup iz Žusma pritekel je v Mariboru v neko trgovino, vrgel svojo denarnico na mizo in zaklical: „Tu imate moj denar, jaz grem v Dravo.“ In res je skočil čez stari most v Dravo. K sreči pa so ga rešili iz vode.

**Veliki požar.** V Stranich pri Konjicah je pogorelo posestniku Negliču gospodarsko in stalnovalno poslopje. Tudi 2 konja, 8 kosov govede in 10 svinj je zgorelo. Ogenj je nastal vsled neprevidnosti nekega romarja, ki je baje tudi zgorel. Škode je za 15.000 kron. Sosedno poslopje rešili so konjski telovadci, ki so ravno slučajno mimo šli.

**Nezgod.** V Mariboru padel je hlapec Martin Sever iz voza in je bil težko ranjen.

**Pod vlak** skočila je v Vuzenici dekla Juli Zapečnik. Ranilo jo je tako težko, da je v bolnišnici umrla. Vzrok je baje nesrečna ljubezen.

**Požar.** V Vevčah pri Velenju je pričelo goret v hiši posestnice Čaješ; ta hiša, kakor tudi sosedno poslopje Antona Dobešek je pogorelo. Škoda je velika.

**Lep tovariš.** Anton Jauša in Anton Stopar delata sta preteklo leto v rudniku v Lješi. Zaradi pretepa je moral Stopar 6 mesecev v ječo. Dal je svoje stvari Jauši v obzkrbo. Ali Jauša je vse prodal in zbežal. Stopar ima škode za 100 kron.

**Iz Koroškega.**

**Napredna zmaga.** Pri občinskih volitvah v Borovljah zmagali so naprednjaki in vseh treh razredih. Klerikalni črnuhi in njih pomagači se niso upali volitev niti udeležiti. Čestitamo vrlim našim volilcem na tej krasni zmagi!

**Hotél Traberger v Celovcu** pričeli so priporočati v najbolj zagriženim listu štajerskih slovensko-črnihi hujskacev, v mariborski „Straži.“ Po našem mnenju to ni nobena reklama; kajti pametni Korošci se bodejo izogibali hiše, ki jo priporočajo srbofilski politični hujskaci!

**40 letnico** praznuje 20. julija prostovoljna požarna bramba v Trbižu. Zanimivo je, da je poslal ob tej priliki tudi saški kralj Fridrich August požarni brambi lepo darilo.

**Dezertirala** sta iz Celovca kompanijska kuharja inf. reg. št. 17 Pičko in Weber. Zbežala sta v Švico, od koder sta komandantu pisala, da se ne vrneta več nazaj. Monture dezertirjev so našli pri Vrbi.

**Zaradi požiga** zaprli so v Spittalpu posestnika Albina Rundler, ki je hotel baje iz maščevanja gospodarsko poslopje posestnika Grutschniga zažgati.

**Zasulo** je pri kopanju peska v Sv. Jakobu hlapca gospoda Muhitscha. K sreči je neki otrok nesrečo opazil in hitro pomoč prikal. Hlapca so težko ranjenega v bolnico odpeljali.

**Zaprli** so v Sv. Rupretu pri Celovcu že 8 krat predkaznovanega Jožefa Grünauer, ki je izvršil na Štajerskem razne vlome.

**Nesreča.** Pri Celovcu prestrašil se je konj vrtnarice Ričnik in skočil z vozom ter vrtnarico vred v potok. Vojaki so ženo, ki ni posebno težko ranjena, rešili. Konj je hudo poškodovan.

**Tatvine.** V Trautschenu ukradla sta dva postopača mizarju Vohincu zlatnine in obleke za 150 K. Ista tatava sta brčkone tudi v Betjaku kradla.

**Smrt na cesti.** V Beljaku zadela je kap na cesti delavca Antona Brugger, ki je bil takoj mrtev.

**Zaprli** so v Velikovcu kočarico Pavlo mar iz Grebinja; dolžijo jo, da je ukradla lavki Mariji Haberl hranilno knjižico za 300 in da je že 2400 K dvignila.

**Pozor pred kolesarji!** V Beljaku povozil kolesar 11letno Resi Unterkreuter in jo lah rasil. Istotako je povozil neki neprevidni k sar 6letnega sinčka g. Manardi.

**Tatvine.** Pri posestniku Johanu Egg ukradli so v Gorichah tatovi mnogo zlatnin srebrovine in 450 kron denarja.

**Gospodarske.**

**Kobli ogledi in obdarovanja** c. kr. druž za deželno konjerejo na Štajerskem za kobile noriš in težkega štajerskega plemena se vršijo na pozneje o cenih dnevih V obdarovalnih postajah Spodnja Poljska Ptuj in Radgona so tudi konji kobilarnega plemena sposobni za tekmojanje. V Žalcu dne 8. julija za okr Celje, Laško, Šmarje pri Jelšah, Sevnica, K v Šoštanju dne 9. julija, za okraje: Šoštanj, Vrans Slovenji Gradec, Gornji grad; v Spodnji Poljski 10. julija, za okraje: Slov. Bistrica, Konjice, Maribor ob Dr.; v Ptujju dne 11. julija, za okraj Ptuj; v Radg dne 15. julija, za okraje: Radgona, Gornja Radgona, Cmurek; v Sv. Lenartu dne 16. julija, za okraje: Lenart in Maribor 1. ob Dr. Natančnejša pojasnila določila razvideti je iz tozadevnih oznanil.

**Letni in živinski sejni na Štajerskem.**

Sejni brez zvezdico (\*) so letni in kramarski sejni; sejni, zvezdani v zvezdico (\*\*) so živinski sejni, sejni z dvema zvezdicama pomenijo letne in živinske sejne.

Dne 8. julija pri Sv. Florjanu\*, okraj Deusslandberg; pri Sv. Andražu v Sausalu\*\*, okraj Lipava v Ljutomeru\*\*; pri Sv. Jurju na Pesnici\*\* okraj Maribor v Pišcakah\*\*, okraj Brežice; pri Sv. Hemu\*\*, okraj Šmarje v Ormožu (sejem s ščetinarji); v Rogatcu\*\*.

Dne 9. julija v Ptujju (sejem s ščetinarji); v Imenem (sejem s ščetinarji), okraj Kozje.

Dne 10. julija v Groß-Kleinu (sejem s kobilarino živino), okraj Lipnica; v Dobovi, okraj Brežice; v Verčanah\*\*, okraj Slov. Bistrica; na Bregu pri Ptujju (svinjski sejem); v Gradcu (sejem z rogato živino).

Dne 11. julija v Rogatcu (sejem s ščetinarji), Gradcu (z zaklano klavno živino).

Dne 12. julija v Rogatcu\*\*; na Planini\*, okraj Sevnica; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 13. julija v Doblunu\*, okraj Graška Okraj Ormož.

Dne 14. julija v Doblunu, okraj Graška Okraj Sv. Jurju na Šifingju, okraj Wildon; pri Sv. D. pri Ločah\*\*, okraj Konjice; v Riegersburgu\*\*, okraj Feldbach v Oplotnici\*\*, okraj Konjice.

Dne 15. julija v Arvežu (sejem z drobnico), Zdolah, okraj Brežice; v Ormožu (sejem s ščetinarji) in v Radgoni\*.

Dne 16. julija v Dobju, okraj Kozje, v Imenem (konjski, govejski in svinjski sejem); v Imenem s ščetinarji), okraj Brežice.

Dne 17. julija v Schwanbergu\*\*, okraj Deusslandberg; pri Sv. Ani na Krempergu\*, okraj Cmurek v Verčanah\*, okraj Kozje; na Muti\*\*, Marenpercu, Bregu pri Ptujju (svinjski sejem); v Gradcu (z rogato živino); v Velenju\*.

Dne 18. julija v Rogatcu (sejem s ščetinarji), Velenju\*; pri Sv. Lorenču\*\*, okraj Murau; v Gradcu (z zaklano klavno živino).

Dne 19. julija v Artičah\*\*, okraj Brežice; v Bregu pri Ptujju (sejem s ščetinarji).

Dne 20. julija v Peggau, okraj Frohnleiten, Wenigzellu, okraj Vornau.

Važno živežno in kuhinjsko vprašanje je že odnekada sta meso in zelenjava kot vsakdanja hrana človeškemu koristna. Nekateri dajo prednost lahko prebavni rastlinski drugi zopet postavljajo v svoj vsakdanji jedilni list zlasti eno. Vendar so pristaši obeh smeri v eni točki edini, da nikoli ni mogoče dovesti dovolj lahko prebavljivih rednih in njih snovi ob absolutni neskladnosti jestvin, da se ohrani zdravje. Temu dejstvu se ima tudi že 23 let dobro znana Kneippova sladna kava zahvaliti, da je tako zelo nujna. Prve avtoritete ko izjavile, da ni bolj zdrave pijače je „Kathreinerjeva“. Če se vpoštevja, da je ta kavnina specifično s posebnim „Kathreinerjevim postopanjem“ zadobila aromo, okus zrnele kave in je poleg tega prav poceni, je razumljivo, zakaj izkušene gospodinjice pri nakupu izrecno zahtevajo „Kathreinerjevo“.

Veter in vreme prinašata raznovrstne nevarnosti; glavna in obraz se ne dasta z obleko tako dobro varovati, ostalo truplo. Zato so zobohol, obrazne neuralgije, bolečine ušesih in glavobol na dnevnem redu. Priporočamo torej še našim čitateljem, da naj imajo vedno doma Fellerjevo odpravljajoči zeliščni esenci-fluid z zn. „Elaeoloid“; ali pa ga naročijo od apotekarja E. V. Feller, Stubica, Elspalstatt na Hrvaškem, ki ta fluid 12 steklenice za 5—8 kron frank pošilja.

16 receptov za vkuhanje obidi vsaka gospodinja zastopnik, ki prodajajo dra. Oetker izdelke. Ako se jih sili ne dobi, naj se zahteva doposiljatev od fabrike redilnih sredstev dr. A. Oetker, Baden pri Dunaju. Najbolj ednostavni, cenilni in izbirni način, varovati vkuhanje stvari pred plesnobo in jemu, je raba dra. Oetker varstvenega sredstva „Eilmachend“ (Salicyl-nadomesstilo). En zavojček tega sredstva stane 12 za dostojstvo za 5 kg sadja, želeja, marmelade, sadnega soka, ric itd. Posnemanja naj se zavrne.

**Loterijske številke.**

Gradec, dne 25. junija: 36, 45, 19, 49, 10  
Trst, dne 2. junija: 1, 7, 87, 11, 10

**Steckenpferd**  
**milo lilijino mleko**  
vedno kakor doslej neobhodno potrebno za racionalno negovanje kože in lepote. Vsakodnevna priznanjevalna pisma, à 80 h povsod v zalogi.

**Ame**  
**Antwe**  
z 12.000 do velikimi parni srav  
**Red St**  
Prvorazre  
Zmern  
Izborna osku  
vanje vsak t  
v Novi York  
v četrtlet  
Poizve  
Red Star Lin  
Dunaj IV., V  
20. Julius  
bruck, SüdB  
Frano Dofen  
kolodvorska  
pold Fran  
Joanneu  
**500**  
vam plačam,  
valec korenin  
vsega kurjeve  
vice, trde kože  
bolelin ne od  
posodice z gg  
mom.  
**Kemeny,**  
poštni predal  
**Pu**  
kupuje v v  
**Molkerei**  
radee, Jak  
**Trge**  
**pome**  
lad, priden, p  
skega in sl  
proten, najde  
govini manu  
& Hell  
**Hr.**  
lepimi soba  
sešno za  
Parni, dobro  
ni koncesij  
stulina s trg  
staji, celo b  
blizu Ma  
sejaja, jako  
kava 7 orala  
kih costi  
kihi ležeča,  
vsi vasi pri  
ni in še ve  
gobjih takoj  
zare pri Al  
Wagpl  
okrobke; e  
vse pušk,  
Krojcev, Op  
nici št.  
**Odva-**  
**jalni**  
**po**  
prebav  
nih  
ena K 1-60  
Se dobi p  
vse te ne  
naravnost  
**J. E**  
stoka „Z  
Gradec, L